



全省关注、全市期盼的安徽省第十五届运动会，将于2022年在滁州拉开大幕。记者从“皖美省运 亭好滁州”大型集中采访暨省十五运宣传工作启动活动上获悉，滁州市正在以饱满的热情、有力的举措抓实各项筹备工作。

近年来，滁州市借助承办省运会的东风，群众体育、体育产业、城市功能得到进一步提升，一个颜值更高、内涵更深的画卷正在这座城市徐徐展开。下一步，滁州将加强统筹协调，完成承办工作，努力把省十五运办成展示五大发展美好安徽新成就、展现美丽滁州新风采、体育强市新面貌的一次盛会。

■记者 徐越蕃 胡昊/文 周诚/图



滁州市手球队员正在进行训练



滁州市经济社会快速发展有力促进体育事业蓬勃发展

# 当好东道主，办好省运会

## 滁州市擂响冲刺战鼓筹备省十五运

### 滁州奥体中心： 明年4月底全面完工试运行

昨日，记者跟随采访团来到滁州市奥体中心项目。该项目位于滁州大道东、明湖西岸半岛区域，交通便捷，沿滁州大道向北至滁宁快通可直达南京，向南沿洪武路上高速可达南京和合肥，到滁州高铁站6.4公里。

“现在正在加班加点抢抓进度，坚定不移按照2022年4月底全面完工试运行的目标推进。项目建成后作为我市承办2022年安徽省第十五届运动会的主场馆。”滁州市教体局发展规划科负责人张一豆介绍，项目规划占地面积约811.5亩，主要建设一场两馆和大型体育生态公园，总建筑面积约13.24万m<sup>2</sup>，其中体育场建筑面积69988m<sup>2</sup>，体育馆建筑面积31978m<sup>2</sup>，游泳馆建筑面积29897m<sup>2</sup>，和体育生态公园、全民健身活动中心及其他配套设施等。

项目规划设计方案立意“如意青花锦绣”。所谓“如意”，即一场两馆从空中鸟瞰类似“3”字，像古代的珍贵玉器“玉如意”的形状，表现雍容华贵；所谓“青花”，即一场两馆外立面采用出生于滁州凤阳的明朝开国皇帝朱元璋时代，著名的手工艺品青花瓷的形象，表现高贵典雅；所谓“锦绣”，即一场两馆屋盖相连，形态如同柔软丝滑的绸缎一般自由飘逸，表现锦绣绚丽。“如意青花锦绣”三者形态连贯，相映成趣，共同造就了一幅如诗如画的美丽画卷。

同时一气呵成的流线型建筑外型也抽象表达了体育运动的力量与速度，充分体现了“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神。其中体育场共五层，采用大跨度索拉单层网壳结构，座席40000人，可承办高水平足球赛、田径比赛和各类体育赛事。体育馆共地上三层，为可容纳6000人的综合性体育馆，与全民健身活动中心相结合。其中游泳馆共三层，地上两层，地下一层，可容纳1500人。



集中采访全民健身及群众体育活动开展情况



采访滁州奥体中心主场馆建设情况



集中采访团在滁州“祥云”手球馆前合影

### “祥云”手球馆：提升传统优势项目竞争力

今年4月16日，中国手球协会、安徽省体育局、滁州市人民政府三家单位在滁举行中国少年女子手球队共建签约仪式。队伍日常训练场馆就在滁州市高教科创城国际手球馆。

昨日，采访团来到位于滁州市南谯政务新区的滁州高教科创城文体活动中心，这里包含有手球馆、文化中心、游泳馆、田径场、网球场、足球场等运动场地，具有体育比赛、全民健身、体育配套、文化娱乐等多种功能。设计立意“祥云飞燕”。

滁州华体总经理李健介绍说，作为文体中心“两馆一中心”中最重要手球馆，是整个项目的主打核心。整个项目从2017年下半年开始动工，计划用时3年整体完工。为了争取第32届奥运会亚洲区女子手球资格赛落户滁州，业主和施工方经过密集调度，硬生生将

工期压缩了三分之一。馆的设计建设融入了智能化视频监控、智能化视频转播、智能化新闻发布系统等26项智能化系统，保证了场馆的顺畅运行；滁州国际手球馆的建设标准，在国内众多手球馆中名列前茅，在亚洲地区也能进入前列。

据了解，安徽素有“手球之乡”的美誉，而滁州则是安徽手球的“龙头”之一。该市自1989年开展手球运动以来，手球运动水平逐年提高，已成为当地竞技体育运动的一个“品牌项目”，不仅在省运会赛场上所向披靡，而且培养输送了一批“国手”，为家乡和祖国赢得了荣誉。

这些富有地方特色的体育场馆，点缀着亭城，彰显了这座城市的文化追求与品位，为即将参加省运会的体育健儿提供完美的竞技舞台。这些现代化体育场馆的建成，也将促进全市体育事业新发展、新跨越。

### 积极备战省运 掀起全民健身热潮

走进滁州市体育馆，记者看到有一些中老年人在练习柔力球和花棍。“打花棍的时候，身体每个部位都能得到锻炼，还能使左右脑都得到训练，提高协调能力和平衡能力。”滁州市老年大学健身花棍辅导老师詹友旺说，现在越来越多的中老年人加入锻炼队伍，当地全民健身氛围浓厚。

今天的“体育”概念已非简单的“争金夺银”，而是逐步深入群众、深入生活、让全民受益。近年来，滁州市不断完善全民健身公共服务体系，广泛开展全民健身活动，提高体育治理体系和治理能力现代化水平，荣获2017~2020年度全国群众体育先进单位，并作为先进单位代表受到习近平总书记接见。

建设全民健身设施，为群众健身提供场地基础。截至目前，全市共有体育场地1.35万个，面积880万m<sup>2</sup>。县级“五个一”覆盖率达到62.5%。乡镇“三个一”覆盖率达到70%。群众身边的健身设施更加完善。

办好全民健身赛事，丰富群众娱乐生活。滁州市全民健身运动会已连续举办5届，“全民健身日”“世界

健身气功日”等活动每年都举办，“一市多品、一县一品”全民健身赛事品牌已经形成。

提供科学健身指导，增强人民体质。开展国民体质监测活动，为群众提供个性化健身指导，开具运动处方。全市共有社会体育指导员一万余名，他们晨晚练点为基地，开展科学健身指导服务。

当前，滁州市经济社会的快速发展有力地促进了全市体育事业的大发展，拼搏向上的体育精神深入人心，激发了千年亭城实干的新动力。记者还了解到，省十五运周期，滁州市体校共承担了21个大项的比赛任务，为增强各项目队的实战能力，该校采取“走出去，请进来”的有效方法，主要确保夺金大户项目队和重点队员训练的质量，加大外训经费投入，远赴江苏、浙江、山东、合肥等地进行训练和交流赛，其中游泳和水上项目队长期在外训练。通过外训充分锻炼了队伍，提高了备战训练竞技水平，力争实现滁州市在省十五运上“保四冲三”的位次目标，为滁州市竞技体育做出积极的贡献。